



全球妇女峰会圆满闭幕,《主席声明》发布

新起点再行动! 加速妇女全面发展新进程

10月13日至14日,由中国和联合国妇女署合作举办的全球妇女峰会在北京召开。中华人民共和国主席习近平出席开幕式并发表重要讲话。此次峰会吸引了110余个国家的元首、政府首脑、议会领导人、副总理级官员、部长级代表、联合国和国际组织负责人、外国驻华使节等800余名中外嘉宾齐聚,以“命运与共:加速妇女全面发展新进程”为主题。峰会在开幕式与闭幕式等关键议程中凝聚全球共识,擘画行动蓝图。

开幕式:向世界给出“中国方案”

10月13日上午,国家主席习近平在北京国家会议中心出席全球妇女峰会开幕式并发表主旨讲话。

国家会议中心会场内,各国国旗和联合国旗帜组成恢弘旗阵。

习近平和夫人彭丽媛同与会各国和国际组织代表团团长夫妇亲切握手并合影留念。

在热烈的掌声中,习近平发表题为《弘扬北京世妇会精神 加速妇女全面发展新进程》的主旨讲话。

习近平指出,妇女是人类文明的重要创造者、推动者、传承者,推进妇女事业发展是国际社会的共同责任。30年前,北京世妇会确立“以行动谋求平等、发展与和平”的崇高目标,通过了具有里程碑意义的《北京宣言》和《行动纲领》,将性别平等刻入时代议程,激励全世界的人们为之接续奋斗。30年来,在北京世妇会精神指引下,全球妇女事业蓬勃发展,为人类文明进步增添了亮丽色彩。追求男女平等已经成为国际社会普遍共识,妇女赋权取得显著进步,女性受教育水平不断提高,在经济、政治、文化、社会生活中发挥着更加重要的作用。一大批杰出女性走上国际舞台,演绎精彩人生、贡献智慧力量。

习近平强调,当前,妇女全面发展仍然面临复杂挑战,实现男女平等任重道远。展望未来,各方要重温北京世妇会初心,为加速妇女全面发展新进程凝聚更广泛共识、开辟更广阔道路、采取更务实行动。



习近平提出4点建议:

第一,共同营造有利于妇女成长发展的良好环境。要秉持共同、综合、合作、可持续的安全观,维护世界和平。加强对战乱冲突、贫困灾害地区妇女和女童的保护。健全和完善反暴力机制,坚决打击针对妇女的一切形式的暴力行为。

第二,共同培育推动妇女事业高质量发展的强劲动能。要着力解决全球妇女发展不平衡不充分问题,让全体妇女共享经济全球化成果。以科技创新赋能妇女事业高质量发展,努力让广大妇女在世界现代化的大潮中人生出彩、梦想成真。

第三,共同构建保障妇女权益的治理格局。要完善制度和法律,让更多优质的健康和教育资源惠及所有妇女,努力让广大妇女更加全面公平地享有各项权利。营造包容和谐的社会环境,拓宽妇女参政议政渠道,支持妇女广泛参与国家和社会治理,使性别平等真正内化为全社会的文明共识和行为准则。

第四,共同书写促进全球妇女合作的崭新篇章。要支持妇女担当时代责任,深度参

与全球治理,共享治理成果。支持联合国发挥核心作用,更多关注发展中国家妇女需求,为各国妇女搭建宽广的合作平台,推动形成美美与共的生动局面。

习近平指出,中国坚持将妇女事业融入中国式现代化宏阔实践,妇女事业取得历史性成就、发生历史性变革,中国妇女在经济社会发展中真正发挥着“半边天”作用。中国积极以自身发展为全球妇女事业提供机遇和保障,推动国际妇女交流合作。未来5年,中方将再向联合国妇女署捐款1000万美元;提供1亿美元全球发展和南南合作基金额度,同国际组织合作实施促进妇女和女童发展合作项目;在民生发展领域援助1000个“小而美”项目;邀请5万名妇女来华交流研修;设立“全球妇女能力建设中心”,合作培养更多女性杰出人才。

习近平最后强调,站在新的历史起点上,中方愿同各方一道,传承和弘扬北京世妇会精神,朝着构建人类命运共同体的目标,加速妇女全面发展新进程,共同创造人类更加美好的未来。

会议要求,一是进一步抓好

全体会议:各国代表凝聚行动共识

10月13日下午,全球妇女峰会全体会议在北京国家会议中心举行。

会议现场,40余位外国与会嘉宾围绕“命运与共:加速妇女全面发展新进程”深入交流分享,发表真知灼见。各方重温《北京宣言》和《行动纲领》,回顾过去30年来的显著进步,就数字技术、人工智能、气候变化、战乱冲突等内容,共同商议应对策略和措施。

与会嘉宾普遍表示,妇女在人类文明和社会进步中发挥着不可替代的作用,要以本次峰会为新的起

点,加速落实《北京宣言》《行动纲领》和联合国2030年可持续发展议程,让妇女免于受到歧视和偏见。

与会嘉宾积极分享了各国在妇女发展领域的实践经验,一致认为,要抓住数字技术、人工智能等新一轮科技革命和产业变革为女性带来的新机遇。同时,应提升女性参与决策与管理的领导力,并大力支持妇女参与气候环境治理和生态系统保护。此外,各方还呼吁加强全球合作,将共同愿景转化为实际行动,以加速推进妇女全面发展的新进程。

闭幕式:《主席声明》锚定行动方向

10月13日下午,全球妇女峰会闭幕式在京举行。国务委员、全国妇联主席谌贻琴,联合国副秘书长兼妇女署执行主任巴胡斯出席并讲话。

谌贻琴表示,习近平主席的主旨讲话,为在现代化道路上促进男女平等贡献中国方案,为完善妇女事业全球治理指明前进方向,5项中国支持全球妇女事业发展的务实举措,彰显了大国担当,得到与会代表的高度赞赏和积极响应。中方愿与各国携手,把习近平主席提出的重要主张和会议凝聚的战略共识转化为具体行动,助力更多妇女梦

想成真、人生出彩。

巴胡斯盛赞中国妇女事业取得的巨大成就和中国为全球妇女发展作出的巨大贡献,表示各国应更好



10月13日下午,在全球妇女峰会闭幕式上发布了《全球妇女峰会主席声明》。

学习中国妇女发展经验。

约800名来自110多个国家和国际组织的代表出席闭幕式。闭幕式上发布了《全球妇女峰会主席声明》。闭幕式前,46个国家和国际组织领导人、代表在峰会全体会议上发言,一致认同习近平主席对全球妇女事业发展方向的深刻洞见,认为本次峰会在国际妇女运动史上树起新的里程碑,表示将用行动加速推进妇女全面发展新进程。

峰会期间,还举办了“数智赋能妇女和女童成果展”等配套活动。

从1995年《北京宣言》到2025年《主席声明》,北京再次以全球妇女峰会为纽带,推动性别平等从理念走向实践。正如习近平主席在开幕式引用的“行之苟有恒,久久自芬芳”,这一历史性盛会不仅是对联合国第四次世界妇女大会30周年成果的继承与发扬,更向世界传递了中国推动性别平等、促进妇女全面发展的坚定决心,为全球妇女事业发展注入新动力。

(综合新华社、中国妇女报)

湖南省妇联党组(扩大)会议传达学习全球妇女峰会精神

今日女报/凤网讯(记者 李立江昌法 吴小兵)10月15日下午,省妇联召开党组(扩大)会议,传达学习习近平主席在全球妇女峰会开幕式上的主旨讲话精神和全球妇女峰会精神。省妇联党组书记、主席杨兰英主持会议并传达学习,省妇联会领导、全体机关干部、直属单位负责人参加。

10月13日至14日,全球妇女峰会在北京举办,习近平主席在全球妇女峰会开幕式上发表主旨讲话,从构建人类命运共同体的战略高度,牢牢把握实现妇女全面发展面临的复杂挑战,郑重提出了加速妇女全面发展新进程的4点建议。

会议强调,要把学习宣传贯彻

习近平主席重要讲话精神作为重大政治任务抓紧抓好,积极践行峰会主张,紧密结合湖南实际,统筹谋划重点工作,切实将习近平主席重要讲话精神转化为推动湖南妇女事业和妇联工作高质量发展的强劲动力和生动实践。

会议要求,一是进一步抓好

学习宣传,凝聚妇女奋进力量。深化“湘女大学习”“巾帼大宣讲”,推动习近平主席重要讲话和峰会精神走进千家万户。二是进一步发挥“两个作用”,促进妇女全面发展。聚焦发挥妇女在社会生活和家庭生活中的独特作用,发挥家庭家教家风建设在基层治理中的作用,持续推动巾帼

家政提质扩容,开展“爱心妈妈+暖心姐姐”结对关爱行动,用好“千馆万员讲家风”“五讲”模式,做深做实“家”字文章。三是进一步深化“非洲母亲新农场”项目,讲好中非妇女合作故事。链接各方资源,加强内外宣传,将“非洲母亲新农场”打造为“小而美”“惠民生”“可持续”的中非合作品牌。